
339  

Інтегроване управління проєктними та операційними ризиками 

в компанії 

 
Сергій Качков 

здобувач освітньо-наукового ступеня доктора філософії, 

ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», м. Київ, Україна, 

e-mail: kachkov.s@ukr.net, 

ORCID: 0009-0005-8654-7537 

 

В умовах становлення ринкових відносин та посилення конкуренції 

діяльність будь-якої організації вимагає розроблення та впровадження дієвих та 

ефективних інструментів управління. Таким інструментом в умовах сучасного 

світу є методологія управління проєктами, яка включає серед іншого інструменти, 

що дозволяють управляти оточенням організації [1]. Мінливість зовнішнього та 

внутрішнього середовищ може призводити до виникнення невизначеності та 

ризиків [2]. Тому актуальним є застосування ризик-орієнтованого підходу в 

діяльності будь-якої організації. 

Діяльність будь-якої організації, відбувається у мінливих умовах 

середовища, що, у свою чергу, призводить до виникнення невизначеності, 

ризиків, проблем, конфліктів тощо. В кожній організації основною є операційна 

діяльність, яка відповідно обумовлює виникнення операційного ризику. В 

процесі управління яким можуть виникати складнощі, що пов’язані із природою 

їхнього виникнення та масштабністю, які можуть призводити до ускладнення 

процедури їхнього аналізу, а також прогнозування їхнього впливу на ведення 

бізнесу. 

Операційний ризик відіграє значну роль в діяльності організацій, оскільки 

узагальнює у собі наступні сфери: постачання, виробнича сфера, збут та інша 

операційна діяльність. 

Отже, ці ризики можуть призвести до отримання збитків від основної 

діяльності організації та є наслідком прорахунків у виробничій сфері, постачанні 

та збутовій політиці [3, 4]. 

Окрім операційної діяльності в рамках організації, яка застосовує проєктно- 

орієнтований підхід, є проєктна діяльність [1]. Діяльність, яка пов'язана із 

плануванням та реалізацією проєктів, є специфічним видом діяльності суб’єкта 

господарювання.Специфікапроєктноїдіяльностіможепризводитидовиникнення 

підвищених ризиків учасників проєкту, які пов'язані з його особливостями, 

зокрема: тривалість проєкту обмежена у часі; команда проєкту створюється для 

одного проєкту та розформовується після його завершення; отримання 

унікального продукту пов’язане із невизначеністю багатьох параметрів проєкту 

та веде до великої кількості ризиків; невизначеність та значні ризики призводять 

до необхідності внесення істотних змін до проєкту [1, 5, 6]. 

Зважаючи на те, що існує різниця між проєктною та операційною діяльністю, 

яку здійснюють будь-які організації, тому необхідно розуміти чим ці види 

діяльності розрізняються. У першу чергу, тим, що операційна діяльність – це 
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триваючий у часі та повторюваний процес, в той час як проєктна діяльність – 

є тимчасовою і спрямованою на створення унікальних продуктів в умовах 

обмеженості ресурсів (фінансових, людських тощо) [1, 7], здатних приносити 

вищу норму прибутку, забезпечувати розширення конкурентних позицій на 

ринку, залучення додаткових інвестицій, підписання довгострокових контрактів 

та ін. Виходячи із цього можна сформулювати терміни «операційний ризик» та 

«проєктний ризик». 

Операційний ризик [3, 4] – це ймовірність виникнення збитків в результаті 

недоліків чи помилок у внутрішніх процесах корпоративних структур, в діях 

співробітників та інших осіб, в роботі інформаційних систем, або внаслідок 

зовнішнього впливу. 

Проєктний ризик [5, 6] – це сукупність ризиків, які передбачають загрозу 

економічній ефективності проєкту, що проявляється у негативному впливі різних 

факторів на потоки грошових коштів. 

Управління діяльністю організації повинно включати у себе застосування 

різноманітних дієвих інструментів, які б сприяли забезпеченню прибутковості 

діяльності, задоволенню потреб стейкхолдерів, підвищенню якості 

обслуговування клієнтів та надання послуг, а саме головне зниженню 

ризикованості операційної та проєктної діяльності організації. Виходячи із цього, 

застосування методології управління проєктами показує свою доцільність та 

ефективність з точки зору управління ризиками як операційної діяльності, так і 

проєктної. Комбінація методів класичного ризик-менеджменту та операційного 

менеджменту може стати підґрунтям розробленню моделей та методів 

інтегрованого управління операційними та проєктними ризиками організації в 

подальших дослідженнях. 
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